
                Αθήνα 24-9-2012 

ΨΗΦΙΣΜΑ  
ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

 

       Οι Λειτουργοί του Ν.Σ.Κ., έχοντας πλήρη επίγνωση της δραματικής οικονομικής κατάστασης, στην οποία έχει 

περιέλθει  ο ελληνικός λαός αλλά και με  αίσθημα ευθύνης και τιμής για την αποστολή η οποία έχει ανατεθεί από την 

Πολιτεία στους Λειτουργούς του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, αποδέχθηκαν αδιαμαρτύρητα τη μείωση των 

αποδοχών τους σε ποσοστό 38%, ελπίζοντας ότι, παρότι η μείωση αυτή συνιστούσε τη μεγαλύτερη μείωση αποδοχών 

σε όλο το δημόσιο τομέα, με τον τρόπο αυτό συμβάλλουν στην κοινή προσπάθεια του Ελληνικού Λαού για έξοδο από 

την κρίση.  

Ήδη, η σχεδιαζόμενη νέα δραστική μείωση των αποδοχών των λειτουργών του Νομικού Συμβουλίου του 

Κράτους, κατά τρόπο ώστε οι συνολικές μειώσεις να υπερβούν το 50% των καθαρών αποδοχών τους, θα έχει ως 

αποτέλεσμα, εάν υλοποιηθεί, να είναι όχι μόνο δυσβάστακτη και εξοντωτική αλλά και απαράδεκτα αναντίστοιχη με το 

θεσμικό ρόλο του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, όπως αυτός προσδιορίζεται στο άρθρο 100Α του Συντάγματος και 

στο Ν. 3086/2002,  να αναιρεί ουσιαστικά την υπόσταση των λειτουργών του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους ως 

λειτουργών του θεσμικού και μόνιμου οργάνου δικαστικής και εξώδικης υπεράσπισης και εν γένει νομικής 

υποστήριξης των συμφερόντων του Ελληνικού Δημοσίου και να υπονομεύει την συμβολή τους στη λειτουργία, την 

διαφάνεια και την αποτελεσματική δράση της Δημόσιας Διοίκησης. 

Η  Ένωση Μελών Ν.Σ.Κ σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση, που συγκλήθηκε την 24-9-2012  θέτοντας, ως 

απαρέγκλιτο όριο τη διαφύλαξη του κύρους του λειτουργήματός τους και του κύρους του Νομικού Συμβουλίου του 

Κράτους, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για το γεγονός ότι τα μέτρα που λαμβάνονται προς αντιμετώπιση της δεινής 

οικονομικής κρίσης κατανέμονται πάντοτε σε συγκεκριμένες κατηγορίες πολιτών, πλήττοντας μάλιστα σε δυσανάλογα 

υψηλό ποσοστό καίριους θεσμούς του πυρήνα της λειτουργίας του Κράτους Δικαίου καθώς και ότι, κάθε προσπάθεια 

των Λειτουργών του Ν.Σ.Κ. να διαφυλάξουν την ελάχιστη αντιστοιχία του ρόλου και του έργου τους προς τις αποδοχές 

τους γίνεται απόπειρα να εμφανισθεί ως ανάλγητη συντεχνιακή διεκδίκηση σε αντιπαράθεση με το σύνολο της 

κοινωνίας 

ΟΜΟΦΩΝΑ 

Αποφάσισε τα ακόλουθα: 

Α. Για το χρονικό διάστημα από 26-9-2012 μέχρι και 5-10-2012: 

         (1)  Τη μη συμμετοχή των Λειτουργών του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους στις συνεδριάσεις των Τμημάτων και 

της Ολομελείας για έκδοση γνωμοδοτήσεων επί ερωτημάτων της Διοίκησης.  

(2) Τη μη παράσταση των Λειτουργών του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους για τη συζήτηση των υποθέσεων 

με διάδικο το Ελληνικό Δημόσιο ή ΝΠΔΔ ή Αρχή, η εκπροσώπηση των οποίων έχει ανατεθεί στο ΝΣΚ, κατά τις 

συνεδριάσεις όλων των δικαστηρίων της χώρας.  

        (3)  Τη μη συμμετοχή των Λειτουργών του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους στις συνεδριάσεις όλων των 

Διοικητικών Επιτροπών ή Συμβουλίων στα οποία μετέχουν λόγω της ιδιότητάς τους. 

        (4) Τη μη παροχή προφορικών συμβουλών στη Διοίκηση. 

       Β. Την προσφυγή ενώπιον των αρμοδίων Ελληνικών ή Ευρωπαϊκών Δικαστηρίων και άσκηση των προβλεπομένων 

ενδίκων βοηθημάτων, κατά πράξεων και ρυθμίσεων που θέτουν υπό αμφισβήτηση την ιδιότητά μας ως δημόσιων 

λειτουργών και θίγουν τα δικαιώματά μας ως πολιτών. 

Η Γενική Συνέλευση 

 Εκφράζει για μια ακόμη φορά την ανεπιφύλακτη αλληλεγγύη προς όλες τις δικαστικές ενώσεις, με τις οποίες 

συνεργαζόμαστε για την επίτευξη των κοινών μας στόχων. 

 Εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Μελών Ν.Σ.Κ. να αποφασίσει την κλιμάκωση ή αποκλιμάκωση 

των ενεργειών έμπρακτης διαμαρτυρίας των μελών του Σώματος ανάλογα με τη στάση που θα τηρήσει η Κυβέρνηση. 

Ζητεί από τους Λειτουργούς της Δικαιοσύνης όλων των βαθμών αλλά και από τους Δικηγορικούς Συλλόγους της 

χώρας και τα μέλη τους να συμβάλλουν στην υλοποίηση των κινητοποιήσεών μας 

 

Με εξουσιοδότηση της Γενικής Συνέλευσης 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως Μελών Ν.Σ.Κ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

Κωνσταντίνος Βαρδακαστάνης 

Πάρεδρος Ν.Σ.Κ. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

Αντώνης Αντωνίου 

Πάρεδρος Ν.Σ.Κ. 

 


